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EXERCICE 1 (5 points)
Les parties A et B sont indépendantes.
On s’intéresse a I’ensemble des demandes de préts immobiliers aupres de trois grandes banques.
Une étude montre que 42 % des demandes de préts sont déposées aupres de la banque Karl, 35 %
des demandes de préts sont déposées aupres de la banque Lofa, alors que cette proportion est de
23 % pour la banque Miro.
Par ailleurs

e 76 % des demandes de préts déposées aupres de la banque Karl sont acceptées ;

e 65 % des demandes de préts déposées aupres de la banque Lofa sont acceptées ;

e 82 % des demandes de préts déposées aupres de la banque Miro sont acceptées.

On choisit au hasard une demande de prét immobilier parmi celles déposées aupres des trois

banques.

On considere les évenements suivants :
e K:<«lademande de prét a été déposée aupres de la banque Karl »;
e L:<«]ademande de prét a été déposée aupres de la banque Lofa »;
e M: «lademande de prét a été déposée aupres de la banque Miro »;
e A:<«lademande de prétest acceptée ».
On rappelle que pour tout événement E, on note P (E) sa probabilité et on désigne par E son

événement contraire.

Dans tout I’exercice on donnera, si nécessaire, des valeurs approchées au millieme des résultats.

Partie A

1. Construire un arbre pondéré illustrant la situation.

2. Calculer la probabilité que la demande de prét soit déposée aupres de la banque Karl et soit

acceptée.
3. Montrer que P (A) = 0,735.

4. La demande de prét est acceptée. Calculer la probabilité qu’elle ait été déposée a la banque

Miro.
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Partie B

Dans cette partie, on s’intéresse a la durée moyenne d’un prét immobilier.
On note X la variable aléatoire qui, a chaque prét immobilier, associe sa durée, en années.

On admet que la variable aléatoire X suit la loi normale d’espérance p = 20 et d’écart-type o = 7.

1. Calculer la probabilité que la durée d"un prét soit comprise entre 13 et 27 ans.

2. Déterminer une valeur approchée a 0,01 prés du nombre réel a tel que P (X >a) =0, 1.

Interpréter ce résultat dans le cadre de l’exercice.
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EXERCICE 2 (7 points)

Une entreprise s’intéresse au nombre d’écrans 3D qu’elle a vendus depuis 2010 :

Année

2010

2011

2012

Nombre d’écrans 3D vendus

0

5000

11000

Le nombre d’écrans 3D vendus par l'entreprise I’année (2010 + 1) est modélisé par une suite (u,),

arithmético-géométrique, de premier terme uy = 0.

On rappelle qu'une suite arithmético-géométrique vérifie, pour tout entier naturel », une relation

de récurrence de la forme u,,; = a X u, + b o1 a et b sont deux réels.

1. (a) Ensupposant que u; = 5000, déterminer la valeur de b.

(b) En supposant de plus que u, = 11 000, montrer que pour tout entier naturel #, on a :

Uye1 = 1,2 X u, +5000.

2. (a) Calculer us et uy.

(b) En 2013 et 2014, I'entreprise a vendu respectivement 18 000 et 27000 écrans 3D.

La modélisation semble-t-elle pertinente ?

Dans toute la suite, on fait I’hypothése que le modele est une bonne estimation du nombre

d’écrans 3D que l’entreprise va vendre jusqu’en 2022.

3. On considere la suite (v,) définie pour tout entier naturel n par :

v, = u, +25000.

(a) Démontrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison 1, 2.

Préciser la valeur de son premier terme vj.

(b) Montrer que pour tout entier naturel n, u, = 25000 x 1,2" — 25 000.
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4. On souhaite connaitre la premiére année pour laquelle le nombre de ventes d’écrans 3D

dépassera 180000 unités.

(@) Prouver que résoudrel’inéquation u,, > 180000 revient a résoudre I'inéquation 1,2" > 8, 2.

(b) Recopier et compléter I’algorithme ci-dessous pour qu’il détermine et affiche le plus petit

entier naturel n, solution de I'inéquation 1,2" > 8, 2.

Variables :

Initialisation :

Traitement :

Sortie :

N est un entier naturel
W est un nombre réel
N prend la valeur 0
W prend la valeur ...
Tantque ............
W prend la valeur W x 1,2

Fin du Tant que
Afficher ...

(c) Déterminer cet entier naturel n.

5. A partir de 2023, 'entreprise prévoit une baisse de 15 % par an du nombre de ses ventes d’écrans

3D. Combien d’écrans 3D peut-elle prévoir de vendre en 2025?
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y (en metres)

x (en metres)
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EXERCICE 3

[ Polynésie 2016 ]

I. Affirmation A: " La fonction f est croissante sur J0;/[ *
L'affirmation A est fausse.

Justifions le.

Pour savoir si f est croissante sur ]0;/[, nous devons montrer que:

pour tout x €]0;/[, f’(x)=0.

Icii *» f(x)=xInx-x+1

e Df =]0;+c0[.
Posons: f=jij;+j;, avec: fl’(x)=x, j;(x)=lnx efj;(x)=—x+l.

[ et f sont dérivables sur IR comme fonctions polynémes, donc dérivables sur
lintervalle ]0;I[.

[, est dérivable sur ]0;+eo[ comme fonction " In", donc dérivable sur JO;![.

Par conséquent, f x f est dérivable sur ]0;/[ comme produit de 2 fonctions
dérivables sur ]0;![.

Et, f est dérivable sur]0;![ comme somme (f x £+ ]::) de 2 fonctions
dérivables sur ]0;/[.
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Ainsi, nous pouvons calculer f’ pour tout x €]0;/[.

Pour tout x €]0;/[: f(x)=In(x)+1-1
=> f’(x)=In(x).

Or sur]O0;/[, f’(x)=In(x)<DO.

Au total, la fonction f est: strictement décroissante sur ]0;/[.

Affirmation B: " La fonction f est convexe sur]0;+co[ *.

L'affirmation B est vraie.

Justifions le.

S est convexe sur ]J0;+co[ sSi: pour tout x €]0;+c0[, f’(x)=0.
/

lci, pour tout x €]0;+00[: f”’(x)= . >0.

Au total, la fonction f est convexe et est méme strictement convexe sur ]0;+oo].

Affirmation C: " Pour tout x €]0,+co[, f(x)<50"
L'affirmation C est fausse.
Justifions le.

Pour le montrer, il suffit de prendre un contre-exemple.
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Prenons x = 7000: f(7000) = 7000In(7000) - 6999
=> f(7000) = 54976, 66 > 50.

Au total, Paffirmation C est fausse.
2. AffirmationD: "g’(l)=-2"
L'affirmation D est vraie.
Justifions le.
D'apreés I'énoncé, g est définie et dérivable sur IR.
La tangente a la courbe (C) au point A(/;2) passe par le point A’ (2 ;0).
Soit " a " le coefficient directeur de cette tangente." a " est tel que:

_ Yn ~Ya

— ~ = a=-2.
xA, xA

Qa

Autotal: g’(l)=a=-2.

Affirmation E: "fo,g(x)dx <3

L'affirmation E est vraie.

Justifions le.

En unités d'aire et a Punité pres, Paire S du domaine compris entre

la courbe (C), 'axe des abscisses et les droites d'équation x =0 et x = |,
est telle que: A < 3 (un peu plus de 2 carreaux, en comptant).
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Nous pouvons représenter cette aire 9, en jaune, sur le graphique suivant:
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Au total: j(;g(x)dx E[2;3[

alainpiller. fr



EXERCICE 4

[ Polynésie 2016 ]

I. Montrons que Paire du panneau publicitaire est 3, 6 m*, en supposant x, = 2.
Nous sommes en présence d'un rectangle avec:

A (0;0), B(2;0), C(2;f(2)) et D(0;f(2)
cad: A(0;0), B(2;0), C(2;4e"®) et D(0;4e"?)

Dans ces conditions, I'aire 9 du panneau publicitaire est:

Longueur x Largeur = 4e°8 x2 = I =8e0?

Au total, Paire du panneau publicitaire est: S = 8e %8 m? ou A =3,6 m*

2. Déterminons les dimensions du panneau dont laire est la plus grande possible:
Dune maniére générale, si B a pour abscisse x, = a, 'aire 3 du panneau
publicitaire est: S = Longueur x Largeur

= HA=yged%xq

= A = dae 42

Nous devons a présent calculer la valeur de " a " telle que: 9’ (a)= 0.
A’(@)=0 ssi a=2,5metres.
Ainsi, les dimensions du panneau dont l'aire est la plus grande possible sont:

Longueur = g métres et Largeur = 2,5 métres.

Dans ces conditions: S max = 3, 68
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